









**HLAPEC JERNEJ IN NJEGOVA POKORA**

Ves začuden je Jernej pogledal okrog sebe, ko se je pred njim zdelo, da mu je, da bi moral biti nekje na kameniti groblji, kamor so ga odložili, pa ni bil. Bil je v nekakšni temni votlini pred njim pa so bila vrata, stokrat večja kakor cerkvena in pa čisto zlata. Čudom se je čudil Jernej, pa se ni mogel načuditi. Kaj, da ni umrl tam na groblji, kamor so ga, vsega neboljčnega in skoro polmrtvega položili, da pogledajo v posteljo v bukvah; kako je v postavo in pravico. Pa so se odprla vrata in ven je pogledal sam angel nebeški. Jernej je odprl usta na stežaj in spoznal je, da je bil umrl in da stoji pred božjimi vrati. "Pojdi z menoj, o hlapec Jernej!" je rekel angel. "Kaj praviš, angel nebeški?" je rekel Jernej. "Pred Sodnikom si pozvan, da se ti bo zgodila pravica!" "Kaj praviš, angel nebeški?" je rekel Jernej. "Pred Sodnikom si pozvan, da se ti bo zgodila pravica!" "Kaj praviš, angel nebeški?" je rekel Jernej. "Pred Sodnikom si pozvan, da se ti bo zgodila pravica!"

če, so ga podali v ograjeno, rumeno pobarvano stavbo, kjer so bili norci. Tam so Jerneja vse sorte izpraševali, potem so ga do vratu posadili v čeber ledenomrzle vode in so nemilo delali z njim. Jernej pa jim je poljuboval roke, ko je sedel v čeburu in so mu od mraza šklepetale stare kosti v telesa. Dolgo časa so ga opazovali in mučili, nazadnje pa so ugotovili, da je zdrav, da pa simulira fiksno idejo in so ga sunili iz stavbe na cesto. Hišnik sam ga je porinil čez prag, da je padel in se pobil. Jernej mu je poljubil roko brez jeze v srcu. Pa je bral o Jerneju v časopisih lastnik cirkusa "Mirakel" in ga je poiskal na cesti. Vzel ga je v svojo službo, ker je bral, da je čudovit mož, in da vse udarce krivice kvitira s solzami v očeh in poljublja ljudem, ki ga tepo, roke. "O, Jernej, velik talent je v tebi. Ali boš zaječal, če te udarim?" "Udari," je rekel Jernej, "ne bom zaječal!" In direktor je udaril in Jernej je molčal in je direktorju poljubil roko. In še enkrat je udaril direktor in še enkrat mu je Jernej poljubil roko. "Vidim, o Jernej, da si človek na mestu. Imel boš procente." Pa so ga oblekli v obleko indijskega fakirja in mu okrog stare in sive glave ovili pisan turban. Potem so ga, starega, polomljenega in betežnega vlekli v Ameriko in so dali tiskati plakate z napisom: "SENZACIJA NAD SENZACIJO!!! Indijski fakir Khas-Agora v New Yorku! Atrakecija! Se pusti mučiti na vse načine, pa ne zaječi in poljublja mučiteljem od hvaležnosti roke! Pridite k predstavi Khas-Agore še nočoj!" Jerneja so tepli boksarji vsega sveta in ni ječal, marveč jim je poljubljaval roke. Dobil je celo procente, listi so pisali o njem, čudovitem utelešenju in simbolu slovanske rase po vsem svetu in bogata Američanka, celo filmska zvezda mu je ponudila roko v zakon in milijone, ameriška vlada mu je ponudila mesto senatorja. Pa je šel, Jernej, nazaj v domovino med rojake, zakaj dolg je moral odslužiti in iskati krivice, ki mu je pa tujina ni hotela dati. Koj ko je stopil na mejo domače dežele, so ga aretirali kot mednarodnega pustolovca, zakaj slišali so o slavi, ki je bil deležen v tujini. Zopet je prišel med razbojnike v ječo in iblatjarje in je bil tepen na vso moč in vsak dan je poljubljaval roke in blagoslavljal svoje rablje. Potem so ga po mesecih enkrat, pol mrtvega in vsega neboljčnega odpravili v domovinsko občino, zakaj smrt se mu je bližala že v dru-

ki ga je brcal ob njegovi smrti, je zaključil svečanosti, vrgel šopek v grob in vse oči so bile mokre, ko je zaihtel ob odprtem grobu: "Sveti Jernej Veliki, Slovanski, prosil za nas!" TO IN ONO. STOLETICA DINAMO-STROJA. Prihodnje leto, dne 29. avgusta bo minilo 100 let, odkar je znameniti angleški naravoslovec Faraday izumil dinamo in s tem ustanovil moderno električno industrijo. Če pomislimo, kako silno je ta panoga tehnike napredovala, moramo smatrati ta izum za eden najvažnejših v zgodovini tehnike. Zato pa se v Angliji že pripravljajo vlada, visoke šole in znanstveni zavodi da skupno proslave spominski dan na najbolj svečan način. Glavno slavnost bo priredila kraljevska družba znanosti (Royal Society) kajti v njenih prostorih je Faraday delal svoje poskuse. S slavnostjo bo združena tudi Faraday-eva razstava, kjer bo dan pregled o vseh poskusih in aparatih, ki so za izum bili količnik pomembni. Izdali pa bodo pri tej priliki tudi Faraday-ev dnevnik, kjer je veliki učjenjak vestno zabeleževal vse svoje poskuse. Iz njegovega dnevnika so sicer že mnogo prepisali, ves dnevnik pa doslej še ni bil objavljen. ŠIRITE 'AMER. SLOVENCA'!

**BOMBE IN VODA**  
Ljudje se ne bore proti ljudem samo z bombami, ampak tudi z vodo. Znano je že davno, da pokličejo oblasti prav rade na pomoč gasilce, da z močnimi curki vode iz brizgalnih razganjajo močice, če se nočejo raziti. V Poznaju pa se je zgodilo to-le: V tamkajšnji jetnišnici, ki je ena največjih v Nemčiji, so se uprli kaznjenci zaradi slabe hrane. Kaznjenci so v tej kaznišnici razdeljeni na skupine. Prva se je uprla skupina A, ki šteje okoli 600 kaznjencev. Kaznjenci so kričali kot besni in razbili so vsa okna in vrata in vso opravo celice. Krik in vik je bil tolik, da so se začeli že prebivalci sosednih hiš bati, da bodo kaznjenci pobegnili in začeli ropati in pleniti po mesu. Policija, ki so jo takoj poklicali na pomoč, je imela prav težko delo. Ko pa se je posrečilo kaznjence zopet odriniti v njihove celice, so razgrajali naprej, dokler niso poklicali na pomoč še gasilcev, ki so v vse celice spustili vodo, ki se je dvigala vedno višje in višje. Šele hladna voda in pa nevarnost, da bodo potonili, je kaznjence pomirila.

**ŠEST DNI PREKO OCEANA**  
najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:  
**ILE DE FRANCE, 24. okt.** (7. zv.); **21. nov.** (7. zv.)  
**PARIS, 10. okt.** (6. pop.); **5. dec.** (4. pop.)  
**FRANCE, 17. okt.** (7. zveč.) **14. nov.** (7. zveč.)  
Najkrajša pot po železnici, vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. — Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali  
**French Line**  
213 N. Michigan Avenue, Chicago, Ill.

**Zavod kvalitete in postrežbe od leta 1912.**  
**QUALITY FURNITURE**  
**J. H. Telsler**  
**LOWEST PRICES**  
**Zaloga vse vrste pohištva in Radijev**  
**za gotovino ali na lahke obroke**  
2105-11 WEST 22nd STREET Telefon Canal 6138 CHICAGO, ILL.  
GOVORIMO TUJEZEMSKJE JEZIKE.  
Naša trgovina je najstarejša te vrste v naselbini. S poštno postrežbo in obratom se je naša trgovina razvila, kakor se je. Zadovoljiti v vsakem oziru naše odjemlance, je bil vedno naš glavni cilj, kakor bo tudi v bodoče. Kdorkoli je začel kupovati pri nas — kupuje stalno pri nas, to radi postrežbe, dobrega blaga in radi zmernih cen. — Vabimo i Vas!

 <b>PEČI</b> takozvane "BUNGALOW PORCELAIN PEČI", ki imajo poseben prostor na koncu za kurjavo s premogom, na drugi strani pa s plinom. Prav moderna in praktična peč. Oglejte si jo v naši trgovini. Te peč prodajamo sedaj za izredno nizke cene. Poslušajte se te prilike. Sedaj posebna cena: <b>\$54.50</b>	 <b>SEDAJ</b> je čas, da mislite na zimo, ki bo kmalu tukaj. Prekrbite si peč, da bo grela vaše stanovanje. — Pri nas najdete veliko zalogo vseh vrst peč, različne barve in cen. — Dovolj, da oložite na peč ki jo želite malo "aro" in peč vam pošljemo, ko je .bote rabili. Prodajamo jih po kakovosti od <b>\$9.95</b> NAPREJ.
--	---

**VELIKA IZBIRA**  
kuhinskega pohištva — miz in stolov. Posebno kuhinjskih miznih sestavo, kakor ga vidite na sliki. Trdno delani po najboljši topoklieni zanesljivi firmi, ki svoje izdelke garantira. Te vrste kuhinjske sestave dobite pri nas, pet komadov od  
**\$17.95**  
NAPREJ.



**DRUŠTVA KRŠČANSKIH MATER IN ŽENA POZOR!**  
Knjigarna "Amerikanski Slovenec", je te dni izdala nove društvene knjižice, v katerih so "PRAVILA IN OBREDNIK", ki se rabi pri sprejemu in društvenih shodih. V teh novih knjigah so dodane tudi Lavretanske litanije Matere Božje. Besedilo pravil in obrednika je preuredil preč. g. pater Odilo Hanjšek, O.F.M. misijonar in odgovarjajo sedanjim potrebam in razmeram materinih društev.  
Društva in č. gg. župniki, ki so nas popraševali po teh knjigah jih sedaj lahko dobe.  
Knjige so močno trdo vezane v platno in stane posamezni komad 35c. Društvam in č. gg. duhovnikom pri večjih naročilih dovoljujemo poseben popust.  
Knjigarna  
Amerikanski Slovenec  
1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

**ASTRE IN NAGELJNI, 2 DUCATA .....35c**  
**ROŽE** Sveže narezane **GLADIOLY**  
2 DUCATA .....35c EDEN DUCAT .....25c  
**Kolar Floral Co.**  
(PREJ J. J. KOLAR & SON)  
6106 W. 22nd Street Telefon Cicero 1230

